

smereh vedno dalje v Perzijo in ogrožujejo Tebris, glavno mesto severne Perzije.

Na ostalih bojiščih nobene spremembe.

## Žene na vojsko gredo.

Uresničuje se načrt, da bodo Angleži uvrstili ženske med vojake. Pod vodstvom gospe Castelreath so izurili 4 stotnije žensk za vojaško službo in sicer za znamenilsko službo, za voditeljice letal in v kuhinji.

## Razne politične vesti.

Dne 9. septembra se je vršilo na Dunaju pod predsedstvom zunanjega ministra Buriana posvetovanje avstrijskih in ogrskih ministrov o gospodarskih vprašanjih, zlasti kako preskrbeti prebivalstvo z živili. Kakšni sklepi so se storili, še ni znano. — Zastopniki severnih držav, Danske, Švedske in Norveške, se zberejo dne 19. septembra v Kristijaniji zopet k posvetovanju o skupnih zadevah. Tlačil jih Angleška, ker jim omejuje trgovino. — Bolgarski kralj Ferdinand se je mudil v nemškem glavnem vojnem stanju, čemur pripisujejo veliko politično in vojaško važnost. — Turški vrhovni vojni poveljnik in obenem vojni minister Enver-paša se je mudil v avstrijskem glavnem vojnem stanju, kjer se je sešel z maršalom nadvojvodom Friderikom in načelnikom generalnega štaba generalom Konrad-Hecendorffom. Iz avstrijskega glavnega stana se je odpeljal Enver-paša v nemški stan. — Nemci si snujejo novo stranko, ki jo bodo imenovali „nemško delovno skupnost.“ Pristopilo ji je že 41 poslancev, večinoma mestni zastopniki. Sedaj bodo v nemškem državnozbornem klubu „Nationalverband“ tri močne svobodomislne skupine: agrarna stranka, radikalna stranka in „delovna skupnost.“ Da bi se naredila iz vseh treh strank ena edina, ki so jo mislili imenovati „Arbeitspartei“, se je ponesrečilo.

## Ogrsko-hrvatski sabor.

Na daljnjem poročilo o dogodkih v ogrsko-hrvatskem državnem zboru, ki ga objavljamo na prvi strani.

V seji dne 12. septembra naznani finančni minister Teleski, da je nujno potrebna sprememba združnega zakona. Upa, da se ta sprememba kmalu uresniči.

Ker je za prihodnjo sejo dne 13. septembra določeno, da se nadaljuje posvetovanje o preilogu grofa Andrassyja, ki zahteva sklicanje delegacij, vstane grof Tisza in prosil, da se govorniki ozirajo na izredno važne narodne in državne koristi, ki bi znale škodo trpeti. Govorniki naj opustijo vse, kar bi si mogli nasprotniki razlagati kot slabost. Priljubljeni, da so sovražniki že dosedajne govore o zunanji politiki izrabljali na ostuden način v svoje namene. Ministrski predsednik je pripravljen, dovoliti tajne seje, ako bi hoteli govorniki govoriti o stvarih, ki ne prenašajo javnosti.

Zopet opozarjamo, da so oni, ki hočejo sedaj nenkrat kot strokovnjaki govoriti o naši zunanji politiki in armadnem vodstvu, samo Madžari. Poslušci drugih narodnosti, ki ne spadajo med gospodujočo narodnost, so modrejši ter v sedanjih, ravno za Ogrsko nevarnih časih ne blebetajo o stvarih, ki jih naši sovražniki izrabljajo za svojo javnost.

## Naše žrtve za domovino.

Dne 13. julija je izdahnul na italijanskem bojišču v okolici Arsiera-Asiagi vrli mladenič iz Vučje vesi na Murskem polju Anton Sever, zadet dva dni poprej od kosa granate v trebuh in v prsi. Po poročilu svojega tovariša Hrastnika je trpel grozne bolečine. Dne 3. septembra pa je po petmesečni skrajno mučni bolezni udano zaspal za večno mladenič Matija Potrč, kolarski mojster. Bil je zelo marljiv in spreten delavec. V vojaški delavnici v Gradcu se je prehladil in lotila se ga je sušica, ter ga priklenila na bolniško posteljo. Zadnje mesece je bil mučenik v polnem pomenu besede. Edina tolažba mu je bila, da sta mu sestri in mati tako lepo stregli. — V ruskem vjetništvu v Taškentu je dne 20. maja umrl posestnik Franc Ros, doma iz Vučje vesi na Murskem polju. Kmalu po mobilizaciji je prišel v Przemysl, od tam pri predaji v rusko vjetništvo, kjer je zaradi slabe hrane jel telesno pešati. Zapušča ženo in 5 malih otrok. Vsega skupaj je izobčila Vučja ves že 7 mož-mrtvih. — V ruskem vjetništvu je meseca aprila 1916 umrl przemislski branilec Henrich Šerbinek, bivši gostilničar v Spielfeldu. Rajni je bil iz znane vrlonarodne Šerbinkove rodbine v Svečini. — Na italijanskem bojišču je padel posestnik Janez Mikl, doma iz Selnice ob Muri. Bil je naš zvest naročnik. — Na laškem bojišču je dne 18. junja padel 37letni orožniški stražmojster Franc Senčar, od S. v. Tomaža pri Ormožu. Padel je bil odlikovan s srebrno kolajno I. vrste in zaslužno vojno svetinjo na traku železnega

križa. Senčar je bil zvest naročnik „Slovenskega Gospodarja.“ — Naš naročnik Josip Munda nam piše: Darovali so življenje na žrtvenik domovine dne 15. avgusta v cvetju mladosti pridni mladenič Ivan Miklaužič od S. v. Tomaža pri Ormožu, Josip Vrisk od Novcecerkve pri Celju in Iv. Čuš iz Dornove pri Ptujju. — Dne 2. avgusta je padel na južnem bojišču naš naročnik desetnik Jožef Puklavce, doma iz Sardinja pri Veliki-Nečelji. Bil je odlikovan z malo srebrno hrabrostno kolajno. — Majhna okolica Košena v župniji S. v. Vid pri Planini je dala na žrtvenik domovine že 7 mož in mladeničev. Med njimi so: M. Pajek, Alojzij Šeško, Anton Tanšek, Ivan Klajnik, Jakob Mraz, Ivan Zelič in Jakob Skoberne. — Iz Leskovca se nam piše: Na italijanskem bojišču so padli iz Velike Varnice: Merc Jakob dne 6. junija na gori Boskon, Kožel Jožef dne 11. junija; iz Trdoboje: Vidovič Jožef, sin leskovskega občinskega predstojnika. Za vsem jih je dosedaj padlo 33 iz naše župnije. Odlikovan je Jožef Milošič iz Velikega Okiča s srebrno svetinjo in Matevž Bračič iz Spod. Leskovca. — Županu v Dramljah je na laški fronti padel sin Jernej, vdovi Znidaršič sin Matija, Cimermaneku sin Martin, Županec sin Jožef, v Razboru posestnik Jakob Cmok. — Padel je častne smrti na južnem bojišču dne 16. junija vrl-naroden in delaven posestnik iz Skornega pri-Smartnu ob Paki Franc Bizjak. Za njim žaljuje žena in 4 majhni otroci, kakor tudi nam ostane v vednem spominu, ki smo ga poznali. — Posestnikova žena Jurij in Janez Habinger, doma iz Ploderšnice pri S. v. Jakobu, sta šla k Bogu po zaslužno plačilo. Zadata sta bila oba od laške granate. Bila sta pridna slovenska junaka. — Iz južnega bojišča je dne 1. septembra prišla žalostna vest, da je Skvore Filip od 87. pešpolka, doma iz Sodinec pri Veliki Nečelji, dne 28. julija bil težko ranjen od granate in je vsled dobljenih ran na prevozu v bolnišnico umrl. Dne 15. julija je še pisal zadnjicem svojemu bratu, da je zdrav in je še želel „Slovenskega Gospodarja.“ Kot krojašč pomočnik je bil del časa v Mariboru in Gradcu. Ostal je vedno zvest svojemu narodu. Star je bil še le 23 let. — Padel je dne 6. junija poddesetnik Janez Sušnik kot junak na gori Boskon na Laškem. Zadet je bil od sovražne krogle v glavo. Star je bil še le 20 let. Njegovo truplo je blagoslovljeno in pokopano na vojaškem pokopališču istotam. Doma je bil iz Smarja pri Sevnicah. — Padel je dne 15. avgusta junaške smrti za domovino narednik pionirskega oddelka Ivan Tratnik, doma iz Zadržetja v Savinjski dolini, zadet od laške granate. Bil je takoj mrtev. — Na severnem bojišču je umrl junaške smrti Lovro Mulec iz Oseka, župnika S. v. Trojica v Slov. gor. Skoro leto dni je bil na bojnem polju čil in zdrav. Dolgo so čakali onemogli stariši obvestila. Pričakali ga so in glasilo se je: „Vaš sin-edinec je mrtev.“ Rajni Lovro je bil tih, miren in kremenit značaj. Bil je eden najbolj delavnih odbornikov Mladeniške Zveze in tretjere dne skupina. — Še le sedaj se je izvedelo, da je v ruskem vjetništvu dne 10. maja 1916 nemila smrt zopet pobrala hrabrega junaka in branitelja Przemysla Valentina Purgaj, posestnika v Gornjem Dolu pri S. v. Jakobu v Slov. gor. Rajni je rad čital „Slovenskega Gospodarja.“ Purgaj je menda slutil, da se nikdar več ne povrne k svojim domačim. Rekel je, ko se je poslavljaj od svoje družine in vzel svoj črno-barvan kovčeg: „Glejte! Tukaj je moja mrtvaška rakev.“ Bil je vrl mož! — V enem tednu so došla v Dobje tri žalostna poročila: V boju proti Rusom je padel junaške smrti 42letni gospodar Franc Planko iz Paridola, oče treh malih otrok. V istem času je padel 40letni gospodar Jakob Arzenšek iz Jele, oče štirih malih otrok, najmlajši je 1 teden star. Oba sta bila dne 15. avgusta pokopana v Pacieczni blizu Stanislava. Kakor sta bila dobra sosedva v življenju, sta si tudi tovariša po smrti. Dne 31. avgusta pa je padel v boju proti Lahom Franc Hercog, mladenič. Naknadno je prišlo še poročilo, da je od lanske Velike noči pogrešani mladenič Franc Guček lani meseca aprila padel v boju proti Rusom. Dosedaj nam je vojska iz župnije pobrala že 35 mož in mladeničev.

Vsem padlim slovenskim junakom naj bo Bog ljubezniv plačnik!

## Tedenske novice.

Za novega vojaškega poveljnika v Sarajevu je imenovan podmaršal Ervin pl. Matanovič, bivši poveljnik v Gradcu.

Za vojnega kurata je imenovan č. g. Bogdan Lenčevšek, kaplan v Vojniku pri Celju.

V katoliško cerkev je bil sprejet dne 20. avg. t. l. 15letni protestantovski mladenič Rihard Rapoš iz Prevalj na Koroškem. Pri slovesnem obredu so bili ljudje do solz ganjeni.

Slovenski starši, dajte svoje otroke v slovenske šole! Čas je tukaj, ko se je treba staršem odločiti, kam bodo dali svoje otroke v šolo. Ta korak je velevažen za otroke kakor tudi za starše. Letos bodo večinoma matere odločevale, kam bodo šli otroci v šolo, ker so očetje na bojiščih. Obračamo se do vas, slovenske matere in vas prosimo, da pri izbira-

nju šol pred vsem vprašate svoje ljubeče materinsko srce, ali bo vaš otrok v šoli, v katero ga vpišete, tako vzgojen, da bo ostal v poznejšem življenju zvest ne samo svoji veri, ampak tudi maternemu slovenskemu jeziku in da bo ostal poštenjak skoz in skoz. Slovenski starši, posebno ve slovenske matere, vedite, da peljete otroka, ko ga vodite prvokrat v šolo, v kovačnico njegove časne in večne sreče!

Spomnite se dijaških kuhinj! V naša mesta je zopet prišlo mnogo nadarjenih dijakov, za katere pa s' rši ne morejo tako skrbeti, kakor bi morali. Draginja in pomanjkanje živil bo marsikateri brihtni slovenski glavici otežkočila učenje. Blaga slovenska srca, obračamo se do vas z milo prošnjo: Spomnite se dijaških kuhinj v Mariboru, Celju in Ptujju! Veliko dobro delo storite celemu slovenskemu narodu, ako pripomorete revnemu slovenskemu dijaku vsaj do skromnega kosilca. Kdor more, naj daruje v ta namen živila ali pa denar. Še v poznih letih se bodo sedanji dijaki hvaležno spominjali darovalcev, ki so jim v teh trdih časih pripomogli do končanja študij.

V srednje šole! Mnogo staršev se ne more odločiti, ali bi dali svojega sinčka v srednjo šolo ali ne. Kot prijatelji našega ljudstva svetujemo sledeče: Kdor ima več otrok in kdor ima dovolj sredstev, da lahko vzdržuje otroka v mestu, naj da svojega sinčka v gimnazijo ali učiteljsko. Prav resno pa prosimo kmetske starše, naj ne dajo ravno najbolj nadarjenih otrok v srednje šole, ker takih rabi kmetijski stan sam za svoj napredek doma. Tudi pri izboru srednjih šol naj bodo starši zelo previdni. Za naše slovenske dečke priporočamo slovensko-nemško nižjo gimnazijo v Celju, slovenske oddelke državne gimnazije v Mariboru in državno učiteljsko v Mariboru. Za dekleta, ki se želijo izobraziti za učiteljice, priporočamo žensko učiteljsko šolo, šolskih sester v Mariboru. Kdor pa bi hotel svojega sina izobraziti v gospodarskih rečeh, naj ga vpiše v deželno kmetijsko šolo v St. Juriju ob južni žel. Na vseh teh zavodih se še bodo gojenci sprejemali, a treba je hiteti, ker se poduk začne že te dni. Žal, da nam ravateljstvo deželne kmetijske šole v St. Juriju ni naznanilo, kedaj se bo pričel pouk na tamošnjem zavodu. — Slovenski narod bo rabil v resnih časih, ki so pred nami, mnogo izobraženih mož v vseh stanovih, račun tega je treba, da skrbimo prav pridno za naraščaj slovenskega razumnštva.

Celjska gimnazija. Vpisovanje v I. razred o. kr. samostojnih gimnazijskih razredov s slovenskim in nemškim učnim jezikom v Celju se bo vršilo dne 16. septembra od 8. do 9. ure dopoldne v poslopu slovenske gimnazije, v druge razrede pa dne 18. t. m., od 8. do 10. ure dopoldne.

Vpisovanje na ženskem učiteljskem šolskih sester v Mariboru. Na cesarja Franca Jožeta I. jubilejnim učiteljskem šolskih sester v Mariboru je vpisovanje za šolsko leto 1916-1917 dne 15. septembra od 8. do 12. ure dopoldne. Sprejemni izpit za I. letnik se začne dne 15. septembra ob dveh popoldne, ponavljalni izpiti so pa dne 16. septembra, ob 8 uri zjutraj. Dne 19. septembra je slovesna šolska sveta maša.

Srebrni zaslužni križec s krono na traku hrabrostne svetinje je dobil stražmojster 3. trenske divizije Karol Korošak od Sv. Jurija ob Ščavnici.

Osem sinov v vojski. V Kozjeku hiš. št. 28, občine Ceršak, živi Magdalena Cvilak, mati devetero sinov, od kojih je osem na bojišču: Karol rojen leta 1877, Janez 1879, Alojzij 1880 (v ruskem vojnem vjetništvu), Ludovik 1881, Rupert 1882, Franc 1883, Rudolf 1884 in Anton 1893; najmlajši sin je sedaj v 17. letu svoje starosti. Podporna komisija je ženi pripoznala postavno določeno podporo 77 vinarjev na dan, kar pa pri sedanjih draginjskih razmerah gotovo ne zadostuje in mora žena pomanjkanje trpeti. Vsekakor bi bilo želeli, da bi pristojne oblasti ukrenile potrebne korake, da bi tej zaslužni materi došla izdatna pomoč.

Nagrade za pridne posle. Okrajna glavarstva so naznanila občinskim uradom, da se bodo tudi letos za pridne posle, viničarje in druge uslužbenice iz cesar Franca Jožefove ustanove štajerske hranilnice dajale ustanove. Prošnje se morajo poslati do dne 10. oktobra na okrajna glavarstva. Prošnje se mora priložiti gospodarjevo spričevalo, da prosilec namanj 25 let služi pri enem gospodarju, poselsko knjigo in potrđilo občinskega urada, da je prosilec res omenjeno število let služil pri dotični hiši ali pri enem in istem gospodarju.

## Velika nesreča v Trbovljah.

Trbovlje, 9. septembra.

V našem rudniku se je dne 6. t. m., ob 2. uri zjutraj, zgodila grozna nesreča. Goreči plini so zaslačili oddelek rudarjev pri njihovem delu, kojih žrtve so ti postali. Najprej se je govorilo, da so trije rudarji mrtvi, njihovo število pa postaja večje; do 1. ure popoldne so spravili deset nesrečnih žrtv v mrtvašnico, eno položili doma na mrtvaški oder, dve pa v bolnišnico, kjer jima še skušajo rešiti življenje. Ponesrečencev ni mogoče spoznati. Došla rudarska

komisija skuša rešiti, kar je še mogoče rešiti. Dose-  
daj so znana imena sledečih ponesrečencev: Vrabčič  
Martin, Vrabčič Jožef (sin prvega), Ban Franc (I.),  
Grabnar Anton, Zaverl Franc, Hribar Franc in pa  
Dernovšek Franc. Med ponesrečenimi je pet oženje-  
nih, ki zapuščajo žene in skupno 16 otrok. Težko ra-  
njeni so Štirje in sicer: paznik Janez Levč in ruda-  
rji Janez Gačnik, Franc Šmit in Ignac Bezovšek, a  
več jih je pa tudi lahko ranjenih.

Preiskava je dognala, da se je nesreča v na-  
šem rudniku zgodila brez tuje krivde. Pod ruševinami  
rova je našla komisija namreč tudi varnostne sve-  
tilke ponesrečenih delavcev. Pet svetilk je bilo popo-  
loma razbitih, dve pa sta bili tako razdejani, da je  
bilo jasno, da so bile takozvane varnostne mrežice z  
njih pred razstrelbo odstranjene. Baš vsled tega je  
mogel razstrelivni plin do plamena svetilk, kjer se  
je vžgal. Zdi se torej, da sta dva izmed ponesrečen-  
cev hotela svetilki popravljati, morda plamen, ki je  
postajal vsled pritiskajočega plina vedno slabjši,  
zopet zvečati. Preiskovalna komisija je prišla do pre-  
pričanja, da je nesrečo pripisati neprevidnosti enega  
ali več izmed ponesrečencev. Z vso gotovostjo se se-  
veda take stvari pač ne dajo dognati.

Govorica, da se razven sedmerih že navedenih  
rudarjev nahaja pod kamenjem še eno truplo, se je  
na srečo izkazala za neutemeljena. Mladega Vrabčiča  
so rešitelji še živga, akoravno grozno razmesarje-  
nega, izkopal iz zasutega rova. Bil je pri polni za-  
vesti in njegove zadnje besede so veljale ubogi mla-  
di ženi. Takoj nato je izdihnil.

Pogreb nesrečnih žrtv se je vršil v petek, 8.  
t. m., ob 4. uri popoldne, ob veličanski udeležbi ob-  
činstva. Na ukaz c. in kr. vojaškega vodstva v Tr-  
bovljah so se zbrali delavci rudarji, katerih šte-  
vilo se čeni precej preko tisoč, pred šolo na Vodah.  
Z godbo trboveljskega društva, rudniških paznikov in  
delavsko godbo na čelu, se je pomikal veličasten iz-  
prevod, katerega se je udeležilo tudi službe prosto  
vojaštvo v popolni opremi, potem zastopniki general-  
nega ravnanstva rudnika v Trbovljah s številnimi  
uradniki, orožništvo, društvo rudniških paznikov v  
Trbovljah, rudniška požarna bramba itd. ter mnogo  
drugoga občinstva proti Trbovljam. Na mostu pred  
mirodvorom, kjer je bilo postavljenih šest z vencu  
svezih cvetlic okrašenih krst, so pričakovali sprevoz  
preč. gg. duhovniki, župan g. nadzornik Voduček z  
občinskimi odborniki ter ogromna množica ljudstva.  
Po običajnem blagoslovljenju mrtvih se je pomikal  
sprevoz pred cerkev, kjer so se vršile pogrebne mo-  
litve in se je vrnil sprevoz na mirodvor. Zemeljske  
ostanke ponesrečenih so položili k večnemu počitku  
v skupen grob zraven leta 1905 ponesrečenih šestih  
rudarjev. V tih jami spijo oče in sin, tovariši poleg  
tovariša, združeni v smrti, kakor so bili združeni v  
delu. Ob grobu, na katerega se je položilo mnogo  
vencev, je imel pred. g. župnik Časl. ginja govora.  
Ko je še v imenu rudniškega ravnanstva g. inžen-  
ner Krassnig v slovo povedal par umestnih besed,  
zaključili so č. gg. duhovniki z običajnimi molitvami  
ob spremljanju obeh godb pogrebne svečanosti. —  
Sedmega ponesrečenca Franca Dernovšek pa so to-  
variši prenesli v Zagorje, kjer je bil isti dan pokop-  
pan ob občinski udeležbi.

**20vinarski nikljasti novi pridejo iz prometa.**  
Nikljasti novi po 20 vinarjev ostanejo v prometu sa-  
mo do dne 31. decembra 1916. Pri državnih blagaj-  
nah se jih bo sprejemalo še do dne 30. aprila 1917.  
Ker rabi vojaška uprava mnogo kovin za vojaške  
namene, se naj nikljasti drobiž, kolikor mogoče od-  
daja bankam in davkarjem. Namesto nikljastega do-  
bimo več železnega drobiža.

**Poštna nakaznica za vojake na bojišču.** Od 11.  
septembra nadalje se sme pošiljati denar po poštnih  
nakaznicah vojakom na bojišče in vojaškim osebam  
vojne mornarice. Od 11. septembra nadalje se pa  
ne sprejemajo za ebna denarna pisma vojakom na  
bojišče in vojaškim osebam mornarice. Po poštnih  
nakaznicah je dovoljeno pošiljati vojakom na bo-  
jišče nakaznice do zneska 100 kron. Poštno-ležeče,  
brzjavne ali ekspresne poštna nakaznica niso do-  
voljene. Pristojbine so iste, kakor v notrajnem  
prometu. Na prednji strani odrezka se mora na-  
pisati popolno ime odposiljalca, na zadnji strani  
odrezka pa popolno ime prejemnika. Na odrezkih  
so tudi dovoljena kratka obvestila o namenu po-  
slanega denarnega zneska. Kaka druga pismena  
obvestila niso dovoljena. Reklamacije so dovoljene  
v roku do 6 mesecev.

**Vprašanja na poizvedovalni urad Rdečega kri-  
ža.** Poizvedovalni urad Rdečega križa za ranjene,  
padle ali pogrešane na Dunaju naznanja, da pisme-  
na vprašanja na omenjeni urad niso poštnine pro-  
sta. V zadnjem času se dogajajo slučajji, ko se poslu-  
žujejo svojci ranjenih, padlih ali pogrešanih pri pis-  
menih vprašanjih na omenjeni urad navedenih vojno-  
poštnih dopisnic, ki niso opremljene z zahtevanimi  
poštnimi znakami. Tudi ni dovoljeno se posluževati  
takozvanih poštne prostih dopisnic (4 v komad) ka-  
kor se jih rabi za dopisovanje z vojnimi vjetniki. Da  
se temu odpreme, se določa, da se morajo posluževati  
svoji ranjenih, padlih ali pogrešanih vojakov  
dopisnic, kakoršne se dobijo na poštah uradih in ki  
nosijo naslov: Poizvedovalni urad Rdečega križa,  
Dunaj, VI., Dreihausengasse 4.

## Gospodarske novice.

**Se enkrat: Sušite sadje!** Po zimi in na spom-  
lađ bo malo kruha. Za lačni otročji želodec je naj-  
boljši nadomestek za kruh suho sadje. Slovenske go-  
spodinj: Sušite prav pridno češplje, jabolke, hru-  
ške in breskve!

**Kaj je s sadjem ob državni cesti?** Na razna  
vprašanja, kaj je s sadjem ob državni cesti, odgova-  
rjamo, da je vse letošnje sadje kupil erar in torej ne  
bo licitacije.

**Nabirajte gobe!** Po zadnjem deževju se najde  
v gozdovih prav mnogo gob. Nabirajte jih pridno in  
sušite za zimo!

**Nakupovanje vina.** Vodstvo deželne, vinske kle-  
ti v Eggenbergu pri Gradcu nam naznanja, da kupi  
vsako množino vinskega mošta. Več v današnjem o-  
glasu med inserati.

**Nabirajte bukvico in želod.** V naših bukvih  
in hrastovih gozdovih sta letos bukvica in želod ka-  
dobro obrodili. Ker povsod primanjkuje namiznega  
olja, bi se zlasti letos prav dobro izplačalo nabirati  
bukvico, iz katere se, kakor znano, izdeluje zelo o-  
kusno in zdravo olje. Iz 100 litrov bukvice se more  
napraviti 18 litrov olja in če se računata, da stane že  
dandanes 1 liter namiznega olja 12 do 14 kron, bi se  
zlasti letos prav dobro izplačalo nabirati bukvico;  
vrtauga so pa še tudi odpadki izborna svinjska pi-  
ča. Zelo važno bo letos tudi nabiranje želoda, ki da-  
je skuhan izborno in tečno svinjsko pičo. Koliko že-  
loda gre v nič v naših gozdovih, ko je vendar zna-  
no, da vsebuje 1 liter posušenega želoda toliko redil-  
nih snovi, kakor pol litra rži. Ker bo letos šla trda  
za pičo, se priporoča, da letos v jeseni zlasti otroci  
prav pridno nabirajo želod in ježico (knoper), katero  
plačujejo usnarji po 12 do 18 vin. kilogram.

**Popis živine.** Vlada je odredila popis goveje  
živine, prašičev, ovc in koz po stanju z dne 10. se-  
ptembra. V mariborskem okrajnem glavarstvu se je  
začelo popisovanje, ki se mora vršiti od hiše do hiše,  
dne 10. septembra. Glavarstvo zahteva, da občina  
celoten popis določi glavarstvu vsaj do dne 25. se-  
ptembra t. l.

**Ovčje meso.** Na Stajerskem so določeni trije  
brezmesni dnevi, t. j. ponedeljek, sredo in petek. Na-  
mestnija je odredila, da se sme v sredo zavživati o-  
včje meso.

**Nakupovanje telet.** Dosedaj je bilo dovoljeno  
prosto nakupovanje telet, starih manj kakor 6 mese-  
cev, od hiše do hiše. Izšla je nova namestniška na-  
redba, ki določa, da je odslej prepovedano prosto na-  
kupovanje telet, starih tudi manj kakor 6 mesecev od  
hiše do hiše. Sedaj veljajo za prodajo telet vsake sta-  
rosti ista pravila, kakor pri prodaji druge živine.

**Karte za mast.** Vodja notranjega ministrstva  
je dovolil uporabo maščobnih snovi 120 gramov za  
maščobne izdelke in jedilna olja, oziroma 144 gram-  
ov za surovo mast in za težke delavce 150 gramov  
za maščobne izdelke in jedilna olja, oziroma 180 gram-  
ov za surovo mast. Uradne izkaznice bodo imele za  
vsak teden 6 odrezkov in ker se bodo izdajale za 4  
tedne, vsega skupaj 24 odrezkov. Na en odrezek to-  
rej pride za težkega delavca 25 gramov maščobnih  
izdelkov in jedilnega olja ali pa 30 gramov surove  
masti in za vse druge osebe 20 gramov, oziroma 24  
gramov. Izkaznice za težake bodo zaznamovane s  
črko S.

**Najvišje cene za češplje.** Izšla je ministrska  
odredba, po kateri so se določile najvišje cene za su-  
he, sveže in kuhane češplje. Najvišja cena za sveže  
slabije češplje je 18 K za 100 kg, za namizne češ-  
plje pa 24 K. Za suhe češplje veljajo sledeče cene:  
I. vrste 104 K, II. vrste 100 K, III. vrste 95 K, in  
IV. vrste 65 K; za češpljevo kašo (povidl) 120 kron.  
Cene veljajo na licu mesta, kjer se je blago pride-  
lalo.

**Hmelj.** Na hmeljskem trgu v Žatecu ni bilo v  
pretekli dobi nobenega popraševanja po tujem hmel-  
ju lanskega pridelka, a letošnjega hmelja pa še ni  
prišla nobena množina na hmeljski trg. Cene za tuj  
hmelj lanskega pridelka so zopet nekoliko padle in  
so se gibale med 40 do 60 K za 50 kg. V Savinjski  
dolini je bilo pomanjkanje delavcev, ki bi obirali  
hmelj, zelo občutno, vsled česar se je hmeljska trga-  
teva za nekoliko zakasnila. Pozni hmelj v Savinjski  
dolini je izborne kakovosti, toda malo ga je letos. V  
Savinjsko dolino je že prišlo več hmeljskih nakupo-  
valcev. Suho vreme je pač bilo zelo ugodno za hmelj,  
oviralo je pa rast ajde, repe, korenja in drugih je-  
senskih poljkah pridelkov.

**Vsled suše na mnogih krajih že zdaj primanj-  
kuje živinske krme.** Nekateri gospodarji so živino že  
odprodali. Še je čas, da poberejo prav vse, kar ži-  
vina uživa. Po našem nasvetu so tuintam začeli po  
gozdovih kositi in žeti travo. Na stotisoče centov do-  
bre trave je še zdaj v gozdovih. Noben pameten go-  
spodar ne bo nevoljen, če v sedanjih stiskah kak re-  
vež v gozdu travo pospravi. Tudi koruzna stebila se  
dajo vsa dobro pokrmiti. Veliko premalo smo pa do-  
slej porabili krompirjevo. Veleposestnik in parni  
mlinar Albert Rulav poroča, da pokrmi prav vso  
krompirjevo govejo živino. Kmetom popisuje svoje  
ravnaje tako-le: Suho krompirjevo sem razrezal  
v rezanico. To rezanico sem spravil v kotel ali brzo-  
parilnik in pridelal na 100 kg krompirjevine pol ki-  
lograma živinske soli. To se izpari, ne izkuha. Po  
parjenju sem vodo odtočil in dal napravljeno krmo  
kravam. Precej, ko so prinesli izparjeno krompirjevi-  
no v hlev, so postale krave pozorne na prijeten vonj

te krme. Vsaki sem dal njeni del in kar bliskoma je  
vsaka vse použila. Drugi dan sem dal ravno na ta  
način še enkrat toliko z istim uspehom. Dal sem je  
tudi teletom, ki se po njej dobro debelijo. Zoprni o-  
kus, ki ga ima krompirjeva, odvzame parjenje in  
pridejana sol. Krompirjeva naj se pred kopanjem  
ko je še malo zelena, poizruje in posuši. Zadoštuje  
pa tudi pri kopanju, da je manj dela. 1 cent take  
krompirjevine zaleže za 2 centa dobrega sena. Kr-  
ma, napravljena po danem navodilu, je gotovo živi-  
ni neškodljiva. Zakaj bi ne poskusili tudi s krompi-  
rjevino, ki se navadno po njivah seže?

**Cokle.** Povsod so ljudje začeli rabiti cokle.  
Najboljše in najcenejše, kar smo jih dosedaj videli,  
izdeluje oddelek c. kr. namestništva v Gradcu. Na-  
tančni naslov je: Hauptkanzlei der k. k. Statthalte-  
rei für Abgabe billiger Bedarfsartikel, Graz, Burg-  
gasse 2, II, Stock. — Zadržati bi bilo, če v vsaki  
kraj ene pridejo, ker bi jih po kmetih ob deževnih  
dneh ali pozimi prav lahko naredili.

**Konji in vojska.** Pri zadnjem štetju so našli  
v Avstriji 1.802.898 konj, na Ogrskem in Hrvaškem  
2.173.449, skupno 3.976.497, z bosanskimi vred jih je  
pa bilo 4.198.478. Dozdaj so dali kmetje za vojno u-  
porabo nad 1 milijon konj, seveda najboljših in naj-  
krepkejših, torej dobro četrtino. Iz naših krajev jih  
je šlo veliko več kakor četrti del. Konji za vojsko so  
stali najmanj 1000 milijonov kron. Nekaj let truda bo  
že treba, da pridemo nazaj na prejšnje število. Leta  
1913 je bilo v Avstriji 16.051 državnih in 67.715 za-  
sebnih žrebecv. Pred vojsko je država posebno pose-  
bevala težke konje. Belgijske žrebce so imeli za  
kraje, kjer niso imeli nobene posebne pasme, ampak  
neko mešanico iz vseh vetrov, kakor pri nas. Rabili  
so tudi oldenburške, ki so težji kakor naši navadni  
konji, in plemenite angleške. V naših krajih si kmet  
sam ne more dosti pomagati. Kakoršne žrebce nam  
država pošlje, h takim se morajo kobile voditi. Pri-  
znati pa moramo, da smo imeli v zadnjem času veliko  
res lepih živali, po katerih se je domača konjere-  
ja izdatno izboljšala. — V sedanji vojski se težki ko-  
nji niso posebno obnesli. Težki belgijski konji vleče-  
jo korakoma veliko težo, če je pot dobra in trda. To-  
da v vojski je treba večkrat tren in veliko težo pre-  
mikati po najslabših potih. Belgijci so se v Galiciji  
in Srbiji prav slabo obnesli. Zato bo država po voj-  
ski pred vsem podpirala rejo naglih in vendar moč-  
nih konj. Najbrž bo prišlo v naše kraje še več arab-  
skih žrebecv. Če bo država pred vsemi drugimi bolj  
lahke in vendar močne konje kupovala, se bodo ti  
tudi najboljši prodali. Pripravimo pravočasno dobro  
blago!

## Razne novice.

**Padel v 28 m globok studenc.** Velika nesreča  
v Kostrivnici se je pripetila dne 31. avgusta ob 11.  
uri zvečer. Prišel je delavec Josip Kitak iz Roga-  
ške Slatine pozno zvečer popravljat v kostrivniški  
„Kraljev vrelec“ pri Podplatu. Vrelec je globok 28  
m, notri je bilo še polovico kisle vode, pokvarili so  
se zleži. Stopil je na lestvo, na katero se more v  
takem nevarnem položaju vedno privezati, a je baje  
odklonil, češ, saj ne grem sedaj prvič notri. Spustili  
so prostega notri, čez nekaj minut so ga vprašali,  
ali naj ga že ven potegnemo; odgovoril je, da naj ga  
paste pri miru, da hitro izgotovi. Kmalu nato pa že  
zavpije „Jezus, Marija!“ Slišal se je plusk vode. Hi-  
tro začno vleči ven, a prišlo se je prazne lestve iz  
vreleca. Ker je bilo še toliko kisle vode in niso imeli  
pripravljenih strojev, da bi vodo spravili ven, niso za-  
mogli ponj. Delali so s sesalko notri od 31. avgusta  
11. zvečer, pa do 2. septembra 12. opoldne. Šele te-  
daj, ko so vso vodo spravili ven in napolnili vrelec  
s potrebnim zrakom, so mogli do njega, da so ga  
spravili ven. Nesrečni Kitak zapušča mlado ženo in  
enega otroka.

**Nevarni otrobi iz Rumunije.** V zadnjih tednih  
pred izbruhom vojske med Avstrijo in Rumunijo je  
Rumunija prav rada prodajala otrobe v Avstrijo, in  
zlasti v Nemčijo. Na več krajih se je sedaj opazova-  
lo, da je poginilo v Avstriji in Nemčiji zelo veliko  
svinj, katerim so pokladali otrobe iz Rumunije. Ob-  
lasti sedaj skrbno preiskujejo otrobe iz Rumunije, da  
se dožene vzrok, vsled katerega je zbolelo in pogini-  
lo toliko svinj. Dotlej pa oblasti priporočajo, da se  
naj ne pokrmi rumunskih otrobov.

**Odlikovanje afriškega kralja odklonil.** Pariš-  
ki trgovec s slonovo kostjo Duplesis je imel živahno  
kupčijo s slonovo kostjo z nekim afriškim kraljem v  
Sudanu. Sudanski kralj se je hotel izkazati pariške-  
mu trgovcu zato hvaležnega in mu je podelil tako-  
zvani red „Labaksi-Tapo.“ Duplesis se je podal poln  
veselja nad odlikovanjem na komisijo za redove in je  
prosil, ako sme sprejeti in nositi podeljeno mu odli-  
kovanje. Predsednik komisije mu je dal tozadevno  
dovoljenje ter ga vprašal, je-li mu je znano, kakšen  
je ta red. Trgovec mu je odgovoril, da je to odliko-  
vanje lep zlat prstan z verižico. Predsednik komisi-  
je je nato obrazložil trgovcu, da se mora natanko ra-  
vnati po pravilih tega reda in ga mora nositi tako,  
kakor ga nosijo s tem redom odlikovani v Afriki in  
sicer tako, da se mu predere nos in vsake skozi  
nos slično, kakor se nosijo ubani. Gizdavemu Fran-  
cozu seveda to ni nikakor ugajalo in je odklonil po-  
deljeni mu red.

**Nekaj o zlatu.** Ljudje so se vedno zanimali za  
zlato, dasi moriša še nikoli tako kot sedaj. Zato na-  
staja vprašanje: Kje so velike množine zlata, ki so

bile nekaj v prometu? Vedno je bilo zlato med ljudmi — kam je torej izginilo? Kje so zlati novi Cezarji in Aleksandra? Kje so neizmerni zlati zakladi Darija? Za časa rimskega cesarstva je bilo v Rimu več zlata v prometu, nego ga je sedaj na celem svetu. Od te velikanske množice obdelanega zlata se je ohranilo samo majhen del pod zemljo in lavo. Kam je prišlo ostalo? Gotovo je, da je v grobnicah se sedaj mnogo neizkopenega zlata in da so še vedno marsikje skriti veliki zlati zakladi. Zlati denar se pa tudi hitro obrabi, ker je zlato mehka kovina; če je zlato v prometu, se počasi, neopazno kruši in ga je vedno manj. Tisto zlato, ki odpada, se izgublja kot izredno droben prah v zemljo. Zlati prah prenaja tudi v morje in se meša s peskom oceanov. Ko bi se osušila morja, bi odkrili nove zlate rudnike.

## Dopisi.

**Mariber.** Preteklo nedeljo je padel na levem bregu Drave pri Mariboru v visoko naraslo Dravo štiriletni Karol Prelog iz Maribora. Da bi ga rešil iz vode, je skočil v Dravo nek nadporočnik, toda bilo je že prepozno, deček je izginil v valovih. Njegov oče se nahaja na fronti.

**Sv. Barbara** pri Mariboru. Umrl je mladenič Janez Krajc, sin cerkvenega ključarja. Umrl je po dolgotrajni bolezni, katero je potrpežljivo in Bogu vdano prenašal. Star je bil še le 20 let. Previden je bil s sv. zakramenti za umirajoče. Bodi mu domača zemlja lahka!

**Hoče.** Mladenič Karol Berdnik iz Pohorja piše iz ruskega vjetništva svojim domačim: Srčno pozdravi vse domače, sosedje in znance. Želim vam, da bi zdravi dočakali naše veselo svidenje v dragem domačem slovenskem kraju. Dragi stariši, veliko trpite, ali pomoči sedaj ni. Le voljno trpimo in v Boga zaupajmo, pa bomo uslišani. Vsega je enkrat konec, pa še ho ta vojska enkrat končana.

**Sv. Marijeta** ob Pecnici. Dne 5. septembra sta naša velika zvonova vzele slovo od nas faranov. A predno so ju vzeli z zvonika, nas sta še zadnjikrat žalostno klicala iz visoke line. Zvonova nista čakala, da bi zapela veselo pesem miru, temveč poslovila sta se od nas, kakor je zahtevala vojaška oblast. A ostala sta nam še dva majhna zvonova.

**Jarenina.** Zadnje deževje je napravilo na grozdju ogromno škodo. Pošip, žlahtnina, silvanec, muskat in druge žlahtne vrste grozdja so spokale in sedaj vidimo, da celi grozdi rjave. Po nekaterih vinogradih je spokalo najmanj ena četrtina grozdja. Škoda je izvanredno velika. Vinski mešetarji obljubujejo za sveži vinski mošt 1 K 40 v do 1 K 80 vin. Ljudje so previdni in ne prodajajo, ker bo vina zelo malo in kar ga bo, bo zelo dobro.

**Vučja ves.** V rusko vjetništvo je prišel že dne 4. julija jurist, kot vojak praporščak Alojzij Heric. Piše iz Kijeva, da je sicer zdrav, stalno bivališče pa tam ne bo.

**Sv. križ** na Murskem polju. Dne 28. avgusta t. l. smo spremili k večnemu počitku pridno gospodinjico in blago mamgo Alojzijo Rantaša iz Bunčan, mater vlč. g. minorita, sedaj vojnega kurata v Bosni, o. Ljudevita Rantaša. Starejši sin Mikael, kmet na domačiji, je istotako pri vojaki. N. v. m. p.!

**Središče.** Dolgo že jil ni med nami, daleč po bojnih poljanah so razkropljeni, ki so ustanovili pred 5 leti naš Orlovski odsek, petletnico pa hočemo v nedeljo, dne 17. septembra, slaviti mi, ki ga osnovali nismo. „Ne opustite!“ je bila oporoka poslavljajočih se bratov-vojakov. V duhu te oporoke bomo imeli te nedeljo predpoldne v cerkvi času primerno pobožnost, popoldne po večernicah pa bo slavnostni shod v zborovalni sobi č. g. provizorja Lončariča. Vsi prijatelji dobrodošli! Nazdar!

**Hum** pri Ormožu. Dne 3. septembra je umrla vrta 49letna žena in posednica Eva Sever. Rajna je bila vzor prave slovenske matere. Svoje otroke je vžgojila v pravem verskem in slovenskem duhu. Naš „Slovenski Gospodar“ in drugi slovenski listi so imeli v Severjevi hiši vedno svoj odlični prostor. Mož in sin sta oba pri vojaki, hčerki pa sta edini ostali na domu. Pogreba se je dne 5. t. m. udeležilo obilo občinstva. Svetila vrli slovenski materi večna luč!

**Sv. Marijeta** na Dravskem polju. Od okrajnega glavarstva v Mariboru se nam je naročilo, da moramo letos namesto v Račje pa v Maribor zrnje voziti. To nam dela velike stroške in zamudo časa, in ker skoro nihče nima konj, nas vožnja veliko stane. Zgubimo pa pri tem tudi mnogo dragocenega časa, in prosimo okrajno glavarstvo, da smemo zopet v Račje, kamor imamo zelo blizu k tamošnjemu komisijonarju zrnje oddajati.

**Novacerkev.** V Malih dolih se je zgodila pri Videmšku, p. d. Tomažu, velika nesreča. V soboto zvečer, dne 2. septembra, je naenkrat nastal ogenj, nihče ne ve kako. V kraškem je bilo troje poslopji uničenih: hiša, parna in kozolec. Rešili so samo živino in obleko, vse drugo, tudi žito in krma, je zgorelo. Gospodar Matija Videmšek je hotel vozove potegniti izpod gorečega kozolca; ta pa se udere in goreča streha pada na njega. Revez je dobil strašne opekline na celem životu, tako da je drugi dan, v nedeljo, umrl. Dva njegova sinova sta pri vojaki. Eden je ravno isti dan pred nesrečo prišel domu na dopust. Bog tolaži ubogo družino!

**Dramlje.** Na post pred Vnebovzetjem se je povozil in dne 17. avgusta umrl edini lončar Fr. Vok,

na Vnebovzetje pa je umrl stari šentiljski krčmar Tonač. Bog jima daj večni mir!

**Družmirje.** Žalostni sprevođ se je pomikal dne 13. avgusta iz Novakove hiše, ko smo nesli k zadnjemu počitku rajno gospodinjico Marijo Dermol. Nad dve leti je bolehal na neozdravljivi bolezni. Komaj 34 let stara, je morala zapustiti petero malih otrok in žalostnega moža, kateri že od prve mobilizacije zvesto služi cesarju in se sedaj bori zoper Italijane. Marsikdo se je vprašal: Kako bo sedaj? Gospodar je na vojski, ona v grobu, doma pa mali otroci in 70 let stara mati; poleg tega pa obširno posestvo. Kakor junaki na bojnem polju, tako neomagljivo premagujejo vrle žene in mladenke vse težave. Slava vrlomu našemu žensstvu! Rajnici pa podeli Bog večni mir!

**Laško.** Častilec sv. Mihaela! Pri Sv. Mihaelu nad Laškimi se obhaja letos šentmihelska nedelja dne 24. septembra, t. j. 15. nedeljo po Binkoštih. — Pridite počastiti sv. Mihaela!

**Trbovlje.** Igra »V Ljubljano jo dajmo,« katero je priredil dne 3. t. m. telovadni odsek »Orel,« je dobro uspela. Rdečemu križu se bo lahko poslala pa svota d-narja. Ker mnogi niso dobili prostora, se bo igra dne 17. septembra t. l. ob 4 uri popoldne v Društvenem domu ponavljala, koje čisti dobiček je zopet namenjen Rdečemu križu. Cene vstopnic kakor zadnjič: sedež na galeriji 1-20 K, parterni sedež I vrste 1 K, II vrste 80 vin, stojšče 50 vin. Po predstavi saljiva pošta, tamburanje, prosta zabava. Z ozirom na blagi namen prireditelji vabi odbor k obilni udeležbi.

## Zadnja poročila, došla v četrtek, 14. sept.

### Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 13. septembra.

Uradno se razglašajo:

#### Rumunsko bojišče.

Položaj nespremenjen.

#### Rusko bojišče.

Skupina generala kavalerije nadvojvođe Karola: Enoten veliki napad Rusov proti naši karpatski fronti med krajema Smotrec, južnozahodno od kraja Zabije in Zlato Bistrico se je izjalovil ob hrabrem odporu branilcev. Sovražnik je imel zelo velike izgube. V Vzhodni Galiciji nobenih dogodkov.

Skupina maršala bavarskega princa Leopolda: Poleg zmernega artilerijskega in minskega ognja nič posebnega.

#### Italijansko bojišče.

Ob soški fronti se sovražni artilerijski ogenj nadaljuje. Med Adizo in dolino Aspah je nastal precejšen mir.

#### Balkansko bojišče.

Ob Bojuzi: od časa do časa živahne praske. Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Hötter, podmaršal.

#### Dogodki na morju.

V noči od 12. na 13. septembra je oddelek pomorskega zračnega brodivja obmetaval železniške naprave in vojaške stavbe v Červinjanu s številnimi bombami. Nastala sta dva velika požara, srđita razstrelba in bombe so večkrat zaželele v polno. Drug oddelek je napadel v isti noči vojno pristanišče v Benetkah in večkrat dobro zadel z bombami. Oba oddelka sta se kljub srđitemu obstreljevanju nepoškodovana vrnila.

Mornariško poveljstvo.

## Najnovejše nemško uradno poročilo.

Berolin, 13. septembra.

#### Francosko bojišče.

Fronta generala-feldmaršala prestolonaslednika Ruperta bavarskega: Severno od reke Somme je izbruhnila vnovič bitka. Naše čete se nahajajo med Comblesom in Sommo v težki borbi. Francozi so vdrl v Bouchavennes. Na obeh straneh reke se nadaljujejo artilerijski boji z veliko srđitostjo.

Fronta nemškega prestolonaslednika: Desno od Moze so se izjalovili francoski napadi na ozemlju pri Thiaumontu in v globeli pri Souville.

#### Rusko bojišče.

Fronta princa Leopolda bavarskega: Položaj je nespremenjen. Manjši ruski sunki so bili odbiti severno od izliva reke Dvjet in pri Garbunovki, severno-zahodno od Dvinskega.

Fronta generala kavalerije nadvojvođe Karola: V Karpatih so nadaljevali Rusi enoten sunek množine čet na fronti Smotrec a južno-zahodno od Zabje notri do Zlate Bistricce. Od naših hrabrih čet, nahajajočih se pod poveljem generala pl. Conta, so bili povsod odbiti, pri čemur so imeli zelo velike izgube.

Na Sedmograškem so prišle nemške čete na ozemlju pri Sibirju (Severni Szeben) in južno-vzhodno od kraja Hatszeg v bojno dotiko z rumunskimi četami.

#### Balkansko bojišče.

Gibanja v Dobruči se vrše po načrtu. Na macedonski fronti nobenih pomembnih dogodkov.

## Kedaj bo konec vojske?

Naš zunanji minister baron Burian je izjavil nekemu časnikarju, da pričakuje nasproti Rumuniji gotov in hiter uspeh. Po propadu Rumunije in po neznatnem uspehu sedanje četverosporazumove splošne ofenzive bo četverosporazum menda spoznal, da je vsako nadaljno prelivanje krvi popolnoma brezpomembno.

## Rumunski kralj v Dobruči.

Iz Petrograda se poroča: Rumunski kralj Ferdinand je odpotoval v Dobručo. Spremlja ga bivši vrhovni poveljnik ruske brnade v Galiciji, general Ivanov. Vrhovno poveljstvo rumunsko-ruskih čet v Dobruči je poverjeno nekemu rumunskemu generalu.

## Grško ministrtvo odstopilo?

Grški ministriški predsednik Zaimis je, kakor se poroča iz Aten, s celim ministrtvom odstopil. — Nekateri vesti pravijo, da bo imenovan liberalac Venizelos za ministrskega predsednika.

Čenjenim naročnikom, ki so dobili pred enim mesecem opomin in položnico, da plačajo naročnino zanaprej, pa še tega niso storili in se tudi niso prižili zoper opomin, se bo list s prihodnjo številko ustavlil.

Bogumila, molitvenik za dekleta, se kakih 10 ali 14 dni ne bo dobil, ker je v knjigovoznici premalo delavcev. Vsi tisti, ki so si ga naročili, naj blagohotno potrpijo. Kakor hitro bo knjiga zopet vezana, se takoj razpošlje vsem naročnikom. Naznanjamo še tudi, da se bo knjiga dobivala zdaj v raznih vezavah po K 1.60 do K 2.— komad.

V razbremenitev gospodarice se išče v gospodinjstvu **izurjena ženska**. Zahteva se samostojnost in splošne živjenske izkušnje ter pridne roke. Ponudbe na gospo Kamenšek, Dobrna pri Celju. 612

## Nakupovanje vina za deželno vzorno vinsko klet.

Zveza gospodarskih zadrug na Štajerskem bo kakor vsako leto tudi letos za svojo **deželno-vzorno vinsko klet** od svojih članov nakupovala vinski mošt.

Ponudbe naj se čimprej, vsekako še v septembru, pošljejo na deželno vzorno klet v Eggenbergu pri Gradcu. 609

## Nadstropna hiša

**v Mariboru** v najboljšem stanju z malimi stanovanji, vse zasedeno, se proda. Čisto obrestovanje 6%. Vpraša se pri g. Selinšku, Maribor, nadv. Evgena c. 17. 688